

青神县:擦亮椪柑产业发展新名片

依托得天独厚的自然气候和土壤条件,多年来,眉山市青神县通过不断探索与创新,大力发展战略性种植晚熟柑橘,“青神椪柑”先后获得“中华名果”“四川省名牌农产品”“原产地证明商标”等荣誉称号。目前,椪柑产业已成为青神农业的特色支柱产业。

面对近年来快速发展遭遇的瓶颈和高质量发展产业的要求,如何补齐短板,攻坚克难,再次擦亮“青神椪柑”这张名片,成为青神县不懈探索的新方向。

果园标准化 实现“高产”到“高质”的飞跃

果农兰建明是青神县白果乡一名普通种植户。前不久,兰建明在县农技员的指导下对自家小果园进行了“体检”,结果显示,果园土壤、肥力等指标达不到标准化果园建设要求。

这一现象不单单出现在种植户身上。青神县罗波乡小溪村富民大雅专业种植合作社在成立之初,同样出现了这一问题。据了解,虽然合作社集中统一园区式管理的形式为全乡贫困户产业脱贫谋划了新路子,但近3000亩的合作社种植地存在粗放种植的情况,从长远来看,这样不仅不利于合作社的健康发展,还会直接影响到种植户的利益。

“果园标准化建设,是推进农业供给侧结构性改革,实现农业产业发展和乡村振兴的目标之一,目前,我们已经意识到这一点,并正全力推进相关工作落地。”青神县总农艺师徐海涛表示。

据了解,按照《青神县“扶持跟着项目走”实施办法》,该县大力推进农业特色发展,鼓励标准果园建设。近年来,全县新增高标准果园3万亩,带动老果园标准化改建2万多亩,全县柑橘标准化生产基地占

总面积一半以上。同时,标准化基地建设和技术推广,帮助种植户提高了柑橘品质,减少了管理成本,带动种植户人均增收1500元以上。

产品品牌化 为椪柑贴上“青神”标签

“按照前两年椪柑的市价,我一棵树上的果子能卖到近300元,但是今年价格有所下降,一些外地果商在收购水果时会拿区域品牌来压价。”在青神县白果乡楼坊溪村,种植户李安群向记者介绍自家今年果子的售卖情况。李安群表示,今年年初,前来乡里收购椪柑的果商们很多都不知道椪柑是青神县特色农业产业,影响了收购价格。

针对如何解决知名度、扩大青神椪柑影响力的问题,徐海涛表示,青神县将擦亮区域品牌,完成“青神椪柑”国家地理标志申报,制定“青神椪柑”地理标志管理办法,并聘请

专业机构改进青神椪柑包装,提高青神椪柑包装档次和形象。

此外,青神县还将打造企业品牌,支持企业注册富有青神特色的商标,引导企业分级分档销售。同时,该县还将通过申办四川柑桔博览会,办好2019年四川花卉(果类)生态旅游节,积极参加“农博会”“广交会”等商贸活动,到北京、广州、上海等地开展品牌推广会和品鉴会,开拓直供沃尔玛、大润发、家乐福等大型商超渠道的方式,加强对“青神椪柑”品牌宣传。

品种优良化 抢占农产业发展高地

“马克斗”柑橘是青神县柑橘种类中的一大亮点品种,但它有一个致命的“缺点”——果皮上有黑斑,这很大程度上影响了其销售。为了解决果皮黑斑这一难题,青神县深

化与中国农科院柑桔研究所的战略合作,加强对马克斗黑斑研究,并开展防治试验,着力提高柑橘品质。

经过多年的探索,目前,青神县已经发展种苗繁育业主35个,年繁育种苗数量550万株;引进柑橘新品种12个,建立柑橘品种示范园40亩;全县柑橘良种率提高到90%,早、中、晚熟比例调整到5:50:45,基本实现了周年供果、错峰上市,柑橘品种结构实现不断优化。

下一步,青神县将牢牢把好“品质关”,大力推行高标准建园,实行标准化管理技术,积极推广留树保鲜、绿色防控、水肥一体化等技术,开展化肥、农药减量化行动,农业面源污染防治行动,努力建设成四川省最大的无公害椪柑生产基地和晚熟柑橘生产基地,形成全产业链发展、一二三产业融合发展的良好态势。

(辜嘉伟 本报记者 苏文保)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

石洞镇 营造学法守法社会氛围

本报讯 为提高群众遵纪守法意识,创建平安和谐的社会氛围,近日,遂宁市安居区石洞镇多措并举开展学法、普法活动,在全镇营造了“学宪法、知宪法、守宪法”的良好氛围。

法治讲堂常态化。该镇制定讲堂课程,每季度邀请法律顾问到村授课,结合阶段性重点工作宣传相关法律知识。今年以来,已开展法治讲堂60余次。

(院琪 李东)

安居镇

“三探索”实现产村融合新局面

本报讯 今年以来,遂宁市安居区安居镇立足实际,通过转方向、增收入、强带动的“三探索”,全力实现产村融合新局面。

转方向。该镇转变单一产业发展模式传统,大力宣传乡村振兴战略,通过召开乡村振兴专题研究会4次,引进业主19家,流转土地1400亩,实现杂交柑橘、中药材和水产品等特色产业百花齐放的新格局。

(罗岚 李东)



义诊活动 暖民心

近日,广安市岳池县人民医院健康扶贫巡回医疗队到镇裕镇为当地群众开展义诊活动,并就疾病预防、健康保健知识和“精准扶贫”相关政策进行宣传。

(陶燕 摄影报道)

区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

内江市中区 大力培育新型农业经营主体

场4家、市级2家。

大力发展农民专合社。加大财政扶持力度,推进农民专合社示范社建设。指导农民专合社制定规范章程,完善管理机制。加强对专合社的监督管理,探索利益联结模式,提升专合社发展水平。

积极培育家庭农场。出台《内江市市中区关于培育和发展家庭农场的实施意见》,建立完善家庭农场档案,积极引导和鼓励种养殖大户和职业农民向家庭农场转型,加快制定设施用地扶持政策、示范性家庭农场认定办法,完善财政补贴、信贷担保、农业保险等举措。加强家庭农场的规范化建设,积极引导申报省级、市级示范性家庭农场,充分发挥农场的示范引领作用。目前全区培育家庭农场73家,其中创建省级示范农

场4家、市级2家。

大力发展农民专合社。加大财政扶持力度,推进农民专合社示范社建设。指导农民专合社制定规范章程,完善管理机制。加强对专合社的监督管理,探索利益联结模式,提升专合社发展水平。

积极培育家庭农场。出台《内江市市中区关于培育和发展家庭农场的实施意见》,建立完善家庭农场档案,积极引导和鼓励种养殖大户和职业农民向家庭农场转型,加快制定设施用地扶持政策、示范性家庭农场认定办法,完善财政补贴、信贷担保、农业保险等举措。加强家庭农场的规范化建设,积极引导申报省级、市级示范性家庭农场,充分发挥农场的示范引领作用。目前全区培育家庭农场73家,其中创建省级示范农

(本报记者 张跃明)

广安区 北辰街道学习宣传贯彻市委全会精神

本报讯 近日,广安市广安区北辰街道采取多项举措,深入学习贯彻市委五届六次全会精神。

据了解,该街道办事处通过召开党工委、干部职工会、每周工作例会,宣讲员走村入户宣讲,发放宣传明白纸、悬挂横幅标语、

利用大型电子显示屏滚动宣传等多种形式,广泛宣传市委五届六次全会精神。

截至目前,该街道已召开宣传会议12次,走村入户宣讲5次,发放宣传明白纸1500余份。

(王忠报)

船山区 举办知识产权培训会

本报讯 紧扣2018年全国双创周“高水平双创,高质量发展”的主题,近日,遂宁市船山区政府、区科知局联合举办知识产权培训会。

本次培训邀请了超凡知识产权服务股份有限公司的导师与该市创业者进行了面对面地沟通交

流。针对创业者在创业道路上遇到的问题,导师进行了分析,并提出了指导意见。

此次培训有效结合了企业双创和发展需求,不仅推动企业更好更快地走上正轨,还加强了政府与企业、创业者之间的沟通与交流。

(袁思琦 李东)

扶贫移民局扎实推进脱贫攻坚工作

本报讯 近日,遂宁市船山区扶贫移民局多措并举,“三个全覆盖”扎实推进脱贫攻坚工作。

培训全覆盖。邀请脱贫攻坚业务专家围绕户脱贫、户摘帽等核查指标,对全区34名县级领导2447名帮扶干部进行为期13天的全覆盖培训,并通过扶贫工作知识考试检验领导干部培训成果。

核查全覆盖。由26名县级领导带队,抽派40名干部组成10

个工作小组对全区32个贫困村、18705户贫困户开展全覆盖核查工作,重点核查省级交叉考核、市区巡察中存在的住房不达标、安全用水用电无保障等突出问题。

整治全覆盖。建立扶贫资金项目公告公示制度,增强资金使用透明度。全面开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理行动,查处扶贫领域形式主义、弄虚作假等突出问题39个,处理47人。

(陈欣 李东)

前锋区

城管局提升辖区人居环境

为进一步做好大气污染防治工作,近日,广安市前锋区城管局环卫所重点加强了对城区主次干道的洒水降尘和保洁工作,有效提高了路面洁净度,杜绝出现由路面尘土引起的道路扬尘污染、空气质量下降等问题。

据了解,今年以来,该所以改善民生为宗旨,以服务发展为中心,以净化环境为主题,按照“精细化管理”的工作思路,不断加大垃圾清运和保洁力度,避免垃圾积压滞运等带来的环境问题。

截至目前,该所共出动清运

遗失公告

武侯区新界快餐店营业执照正本(统一社会信用代码:92510107MA6DG3CW36,经营者:郭芳,类型:个体工商户)遗失作废,特此声明。

2018年10月26日

下一步,青神县将牢牢把好“品质关”,大力推行高标准建园,实行标准化管理技术,积极推广留树保鲜、绿色防控、水肥一体化等技术,开展化肥、农药减量化行动,农业面源污染防治行动,努力建设成四川省最大的无公害椪柑生产基地和晚熟柑橘生产基地,形成全产业链发展、一二三产业融合发展的良好态势。

(辜嘉伟 本报记者 苏文保)

乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

石洞镇

营造学法守法社会氛围

本报讯 为提高群众遵纪守法意识,创建平安和谐的社会氛围,近日,遂宁市安居区石洞镇多措并举开展学法、普法活动,在全镇营造了“学宪法、知宪法、守宪法”的良好氛围。

法治讲堂常态化。该镇制定讲堂课程,每季度邀请法律顾问到村授课,结合阶段性重点工作宣传相关法律知识。今年以来,已开展法治讲堂60余次。

(院琪 李东)

安居镇

“三探索”实现产村融合新局面

本报讯 今年以来,遂宁市安居区安居镇立足实际,通过转方向、增收入、强带动的“三探索”,全力实现产村融合新局面。

转方向。该镇转变单一产业发展模式传统,大力宣传乡村振兴战略,通过召开乡村振兴专题研究会4次,引进业主19家,流转土地1400亩,实现杂交柑橘、中药材和水产品等特色产业百花齐放的新格局。

(罗岚 李东)

岳池县

开展“情暖金秋”主题活动

本报讯 近日,广安市岳池县政协副主席伍艳带领县中医医院全体帮扶干部、县委党校高级讲师严世军以及四川丘山律师事务所主任岳豪一行赴秦溪镇小清溪村、四方寨村开展“情暖金秋”送健康及感恩教育主题活动。该镇领导及小清溪村、四方寨村300余名群众参加活动。

活动中,岳豪结合大量案例,为当地群众讲授了婚姻法、老年人权益保护法、继承法等常见的法律问题。严世军为群众带来一堂感恩教育课,教育广大群众要自强自立、感恩父母。

(白丹)

武胜县

“扫黑除恶扬正气”书画联展开幕

本报讯 近日,广安市武胜县“扫黑除恶扬正气”书画联展活动正式拉开序幕,县级相关部门、沿口镇党委政府和群众代表等500余人参加活动。

活动中,来自广安市老年书画研究会的书画家在县人民广场挥毫泼墨,以笔墨作刀剑,痛击黑恶势力,弘扬社会正气。据悉,展出活动将持续3天,共

(邓平)

展出作品124幅,学生作品9幅,作者分别来自广安市老年书画研究会、各机关事业单位、各中小学校等。

此次书画联展活动不仅充分展示了党委政府和公安机关打击黑恶势力的决心和信心,同时也极大调动了全县群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性。

(邓平)

展出作品124幅,学生作品9幅,作者分别来自广安市老年书画研究会、各机关事业单位、各中小学校等。

此次书画联展活动不仅充分展示了党委政府和公安机关打击黑恶势力的决心和信心,同时也极大调动了全县群众